
 

 

 

ATA 09/2019 

Ata da nona reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Santo 

Antonio do Sudoeste – PR 

 

Aos vinte dias do mês de setembro de dois mil e dezenove, às quatorze horas 

teve início a reunião do Conselho Municipal de Saúde com a Presidente 

Antonia, a qual cumprimentou a todos os conselheiros e também ao enfemeiro 

Italo e o coordenador de endemias Claudio que estavam presentes, na 

sequencia fez a leitura da pauta. Então, Darieli convidou a todos para de início 

conhecer a nova estrutura da Secretaria Municipal, bem como seu fluxo de 

atendimento. Após a visita, no momento que retornamos a sala de reuniões, a 

conselheira Andréa pediu licença a secretária de Saúde e justificou receber 

uma ligação, tendo que se ausentar. Então, fiz a leitura da ata da reunião 

anterior, a qual foi aprovada por todos os presentes. Nesse momento, Maria 

Elisa passou a palavra ao enfermeiro Italo, responsável pela equipe de Saúde 

da Vila Nova, o qual declarou que estava participando da reunião para 

esclarecer um fato citado na reunião anterior, relacionado a sua unidade, sendo 

assim, Italo deixou claro que o que foi citado pela conselheira em que o mesmo 

teria pego o seu carro e ido comprar material para curativo, nunca aconteceu, 

sendo essa expressão da verdade ele de maneira alguma temia estar alí, 

inclusive fez questão de vim expor sua veracidade aos conselheiros, também 

deixou claro que já havia conversado com Andréa na unidade de Saúde Vila 

Nova, mais que como isso foi exposto em reunião, registrado em ata, ele 

sentiu-se na obrigação de esclarecer da mesma maneira. Seguindo o assunto 

sobre as entrega de materiais, Maria Elisa explica, que acontece da equipe 

solicitar uma quantidade de insumos, e por conta do que há em estoque, não é 

possível mandar cem por cento do pedido, então é dispensado o insumo em 

menor quantidade, assim, o coordenador de endemias Claudio, sugere que se 

faça o pedido semanalmente para não causar transtornos, Darieli explica que já 

está acordado um data mensal para encaminhar os pedidos. Na sequência, a 



conselheira deu continuidade apresentando os dados sobre a audiência 

pública, já que, posteriormente a isso se ausentaria da reunião para organizar 

alguns documentos para a secretária de saúde assinar antes da sua viagem, 

ainda frizou que a apresentação foi montada como sugerido pelo Conselho na 

última audiência, especificando o número de atendimentos de acordo com cada 

setor e/ou unidade, resultando em mais ou menos oitenta slides. Durante a 

aprentação, Claudio parabenizou o modelo de agendamento dos exames 

laboratoriais, sendo que comparou com o anteriormente, onde as pessoas 

vinham, principalmente as que moram no interior e muitas vezes não havia 

mais fichas para a coleta, e hoje, com a data marcada, ninguém perde a 

viagem. Maria Elisa comentou que está participando de todas as reuniões de 

equipes, e que inclusive é uma cobrança do Prefeito Municipal que ela esteja 

mais próxima a população, bem como aos funcionários, para melhor visualizar 

os problemas do dia a dia. Os conselheiros Valdir e Antonia, sugerem que seja 

disponibilizado pela administração um funcionário o qual fique responsável pela 

manutenção da secretaria municipal de saúde, pois são vários postos, e vários 

problemas de manutenção. Maria Elisa registrou receber uma intimação da 

Promotoria Pública, inclusive alguns agentes comunitários de saúde também, 

àqueles em desvio de função na secretaria, para comparecerem em audiência, 

a respeito desse desvio de função, segundo a secretária, irá prestar 

esclarecimentos e não sabe o que será decidido a cerca desse assunto, mais 

acredita que se não todos, alguns terão que retornar as atividades de agentes 

de saúde, também relata a dificuldade em contratar alguns cargos, 

exemplificando auxiliar de saúde bucal, por isso, alguns dentistas estão com 

agentes de saúde auxiliando. Também ficou registrado, que as duas agentes 

de saúde da equipe da Vila Nova, estão trabalhando no cadastramento dos 

postes de iluminação pública, juntamente com uma equipe da prefeitura 

municipal, então se por acaso, houver algum comentário, de que não estão 

sendo visitadas as moradias da equipe do Vila Nova, é por esse motivo, mais 

acredita que logo retornarão às suas atividades. Maria Elisa, cita a hipótese de 

haver novo concurso público ainda nesse ano. A secretária de Saúde, relata 

sobre uma reunião que ocorreu na data de dezenove de setembro, com os 

profissionais que trabalham no plantão noturno, onde foi discutido vários 

assuntos, os quais foram expostos aos conselheiros na data de hoje, sendo 

então APROVADO pelo conselho municipal de saúde o horário de atendimento 

do plantão noturno, que será das 18:00 horas (dezoito horas) às 23:00 horas 

(vinte e três horas), outro item, em relação aos atestados médicos, é que não 

serão fornecidos no período da noite, se no outro dia o paciente ainda se sentir 



mal, deverá buscar atendimento junto a Equipe de Saúde de sua referência, 

para então, solicitar o atestado do clínico geral que o acompanha, deixando 

claro, que o fornecimento de atestado, é uma conduta médica, outra situação, é 

em relação aos exames especializados solicitados no período noturno, o 

médico plantonista não deverá solicitar, caso isso aconteça não será garantido 

pelo sistema único de saúde, nem autorizado pela secretaria, pois da mesma 

forma que o atestado, o pedido de exame deve ser do médico da unidade de 

saúde de sua referência. Isso passa a valer, a partir do dia primeiro de outubro 

de dois mil e dezenove. A enfermeira e conselheira Franciele, relata a 

dificuldade em atender alguns casos, citando o de uma mãe que chegou com 

seu filho (uma criança) ao plantão noturno as vinte e três horas, somente com o 

desejo de mostrar os exames ao plantonista, então, Franciele fez o preparo 

(pesou e verificou a temperatura da criança), e estava tudo dentro da 

normalidade. O registro que Franciele quer deixar, é de que a mãe reclamou 

muito por ter que esperar, pois o médico estava terminando seu horário de 

jantar, ou seja, esse paciente deveria e poderia ter ido até a unidade de saúde 

de sua referência durante o dia para apresentar os exames, pois não era 

urgência. Na sequencia foi apresentado o protocolo de recebimento do convite 

enviado à Câmara Municipal de Vereadores para participarem da Audiência 

Pública do dia vinte e três de setembro, inclusive, Darieli explicou que foi a 

última vez que enviamos convites aos vereadores, pois são eles que convocam 

a Audiência Pública, então não há necessidade de tal ato. Informei aos 

conselheiros presentes, que farei o cadastro de cada um no Sistema de 

Acompanhamento dos Conselhos de Saúde (SIACS), e se por ventura 

necessitar de algum dado, solicitarei. Seu Valdir menciona que está sendo bem 

produtiva cada reunião, pois as solicitações dos conselheiros estão sendo 

atendidadas, da mesma forma, Antonia, destaca que considera-se feliz em 

poder contribuir de alguma maneira para a melhoria dos serviços, pois destaca, 

que os questionamentos e requerimentos são sempre em prol do bem estar e 

do bom atendimento à população. Em seguida, Maria Elisa, explicou sobre as 

mudanças com os profissionais de fisioterapia, onde todos irão atender no 

mesmo lugar, na nova clínica de reabilitação instalada com vários 

equipamentos na nova estrutura, antiga UPA, conforme foi visualizada por 

todos na visita de hoje, o que diferencia, são os horários dos profissionais, pois, 

alguns vão começar o atendimento as seis e trinta da manhã, outros as sete e 

trinta e outro as quatorze horas até as dezoito horas, para assim, beneficiar as 

pessoas que trabalham. Também foi comunicado na reunião sobre um 

treinamento que será realizado com os funcionários que trabalham nas 



recepções de cada unidade de saúde, bem como com os novos funcionários. 

Maria Elisa também expôs a situação do veículo VAN da Secretaria Municipal 

de Assistência Social, aquela que possuia elevador, a mesma foi devolvida, 

pois recebemos do transporte sanitário, dois veículos do tipo Van´s suprindo a 

nossa necessidade. O coordenador da Dengue, comentou que estamos com o 

trabalho da equipe de endemias bem organizado, com bons números, mais 

sempre praticando o ato de prevenção, ainda mais com a proximidade do 

verão, ainda destaca, que os agentes de endemias, não estão fazendo coleta 

de lixo nas residências e terrenos como sempre o faziam, mais que na sua 

opinião, sem essa limpeza o trabalho não tem o mesmo resultado, infelizmente 

a população nem sempre faz a sua parte. Antonia comenta, que realmente é 

assim mesmo, sendo percebido no seu dia a dia, em seu local de trabalho a 

falta de interesse das pessoas, onde muitas vezes há vagas para trabalho em 

determinada função, onde exige que a pessoa realize um curso para assumir e 

a pessoa recusa, por não apresentar interesse em se especializar. Maria Elisa, 

volta a citar o caso da Doutora Bruna, que voltou a apresentar uma quantidade 

de faltas consideráveis, em trinta dias de trabalho, ela compareceu somente 

dez dias, será comunicado o seu supervisor e solicitado seu desligamento, 

sendo assim, Doutor José Leôncio será remanejado para a vaga dela. Não 

havendo mais questionamentos, as dezesseis horas e trinta minutos, encerrou-

se a reunião, e para constar eu, Simoni Aparecida de Barros Carminatti, 

nutricionista e conselheira municipal de saúde, lavrei a presente ata, a qual 

após lida e aprovada será assinada por mim e pelos demais membros 

presentes. 

 

 




